

EPERJESI LAPOK

Sárosmegye s városainak társadalmi s gazdasági érdekeit képviselő hetilap.

AZ „EPERJESI SZÉCHENYI-KÖR” ES A „SÁROSMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET” KÖZLÖNYE.

Szerkesztői iroda:
Megyeház.
Ide intézendő minden a lap szellemi részét illető közlemény.
Kiadóhivatal:
Az EPERJESI NÉPBANK helyiségeiben, fűtőcaza 2-ik sz. a.

Megjelen: minden vasárnap.

Előfizetési ár: vidékre postán vagy helyben hához küldve:
Egy evre 5 frt — kr.
Félévre 2 „ 50 „
Negyedévre 1 „ 25 „

Hirdetési díj:

háromhasabos petit sor egyszeri hirdetése 5 kr., többszörös hirdetés jutányosabb.

Bélyegdíj: minden hirdetésért külön 30 krajczár.

Nyilttér minden sor 10 kr.

A községek rendezéséről szóló törvényjavaslat.

IX. A megye mint felsőbb fokozati szervezet.

A törvényjavaslat az előző cikkekben jelzettek tekintetében még az eddigi törvényen is jóval túlmegy.

A közigazgatási bizottság jelentésében azt mondja:

„A községek rendezésének ugyanis az állami összerdek kielégítésére is kell szolgálni s ép ezért kell azok önkormányzatának is az állami kormányzat felügyelete alatt állani. E felügyeletet a magyar állam a történelmi fejlődésen alapuló törvényhatósági szervezete utján gyakorolja, a mely szintén az önkormányzatnak úgy területi, mint fokozati szervezetét foglalja magában.

Hogy miképen állnak a „történelmi fejlődésel”, melyre a közig. bizottság is hivatkozik, ezt már kifejtettük. Nézzük most azt, hogy miképp áll a dolog a megyei törvényhatósággal, mint „fokozati szervezettel.”

Ha tekintetbe vesszük a megyebeli kis- és nagyközségeket, vulgo falvakat, a hol az előadottak szerint ugyanazok az érdekek, viszonyok s hagyományok, akkor a megye ezek tekintetében mint egynemű alkatelemek összessége igenis természetes fokozati szervezet. De ha a megyét a haladott városokkal számbesítjük, akkor a fokozat nem természetes, hanem önkényes színben tűnik elő.

Mert mi állapíthatja meg a fokozatot? — A terület egymaga? Nem. Mert akkor Budapest főváros sem lehetne törvényhatóság, annál kevésbé más városok. — Tehát a népszám? — Szintén nem, mert akkor hogy lehetne az, hogy a 30,022 lakossal bíró Békés-Csaba csak nagyközség, míg ellenben a 12,256 lakossal bíró Komárom, a 12,678 lakossal bíró Maros-Vásárhely s a szintén anyai lakost számláló Selmecz- és Belsőváros városok törvényhatóságok.

Tehát mi állapíthatja meg a fokozatot? — Kétségkívül a történelmi fejlődés s bizonyos értelmi színvonal.

Tekintsünk már most egy konkrét példát. Sárosvármegye bizottsági tagjainak száma 350. A ki ismeri a viszonyokat, az tudja, hogy e számban benne van a vidék minden birtokos lakója, s csaknem minden intelligens embere. Eperjes rendezett sz. kir. városnak mintegy 11,000 lakosa között van megközelítő számitással, miről az or-

szággyűlési választók névlajstroma is tanuságot tesz, 400 oly férfi lakosa, kik az ügyvédek, orvosok, állami s más tisztviselők, lelkeszek, tanárok, tanítók, birtokosok, nyugdíjasok, magánzók kategoriájába tartoznak s mint ilyenek kiváló értelmiséggel bírnak. Legutóbb összeállított hivatalos kimutatás szerint van ezeken kívül 160 kereskedő s 262 iparos, kiknek (kivált a kereskedőknek) legnagyobb része szintén művelt elemekből áll.

De menjünk tovább. A törvényhatósági bizottság legtöbb adót fizető tagjainak 1886-ra megállapított névjegyzéke szerint a 175 virilista között van 19 olyan, ki a megyétől állandóan távol lakik s a bizottsági életben nem vesz részt. Ezeknek leszámitása után marad tulajdonképeni aktuális megyei virilista 156. Ezen utóbbiak között állandó eperjesi lakos van 67; ezen számot levonva az előbbiből, van tisztán vidéki virilista — a bártfaiakat és kis-szebenieket beleértve — 89. Ebből kitűnik, hogy az összes virilisták több mint harmadrésze állandó eperjesi lakos. Választani azonban csak 11 bizottsági tagot választ a város, mert a választás lélekszám szerint történik. E szerint a városi intelligenciája határozott hátrányban van a megyei intelligenciával szemben, a mi képviseltesét illeti; mert míg a megye csaknem összes intelligenciáját küldi a bizottságra, addig a városnak jóval nagyobb számú intelligenciája a virilistákon kívül csak 11 tagot küldhet oda.

Tovább menve azt is találjuk, hogy egy haladott város tisztviselői ugyanazzal a kvalifikációval bírnak, mint a megye tisztviselői. De hogy is lehetne ez másképp! Az átruházott állami teendőkön kívül, melyeket épen úgy teljesítenek mint a megyei tisztviselők, eljárnak még a város önfentartási, önfeljesztési s gazdasági ügyeiben, kezelik az iparügyet, az iparos oktatást, az építészeti ügyeket, a közegészség- és köztisztaságügyet, melyek vidéken a dolog természeténél fogva ilyen terjedelemben elő sem fordulhatnak, eljárnak továbbá mindenféle közművelődési s más érdekek ügyében.

Mindezeknek sine ira et studio, csupán a párhuzam kedvéért való előrebocsátása után, elmondható, hogy a „fokozati szervezet” nem annyira természetes, minőnek azt az orsz. közigazgatási bizottság feltüntetni szereti, hanem önkényes, a törvényhozás akaratán alapuló. Sic volo, sic jubeo!

Elvi szempontból ezeket tartottuk szükségesnek megjegyezni s most áttérhetünk a részletekre, előre megjegyezvén, hogy itt a javaslat kivált csak

azon szakaszait kívánjuk felemlíteni, melyek a haladott városokra nézve sérelmesek.

X Részletek.

A törvényjavaslat 18-ik §-a, ugyszintén 33-ik s 91-ik §-ai oly esetekre vonatkoznak, melyekben az alispán határozata a közigazgatási bizottsághoz felelbezzethető.

Hogy alakul a dolog a gyakorlatban?

A közigazgatási bizottság ülésein a főispán távollétében az alispán elnököl; de ha nem is mint elnök vesz részt az ülésben, részt vesz mint a bizottság legbefolyásosabb tagja; közigazgatási ügyekben, a dolog természeténél fogva az ő véleménye a döntő, mert a postafőnök, távirafőnök, tanfelügyelő stb. nem igen törődnek az effélékkel. — Ennek az a következménye, hogy az alispán minden ilyen felelbezzett ügyben azon helyzetbe jő, hogy annak felsőbb fokú elintézésébe döntő súlylyal befolyjon.

Ez oly visszás intézkedés, mely az elementáris jogelvekkel is nyílt ellentétben áll.

De van az éremnek egy másik oldala is.

A városi tanács, mint „alsóbb fokozati szervezet”, az alispánnak mint felsőbb fokozati szervezetnek alattasa. Olvastunk oly esetről, a midőn az illető alispán kijelentette, hogy nem tartja helyesnek és ildomosnak, miszerint az alispán hatóság a felettes hatóság határozata ellen felelbezzet. Közszolgálati tekintetben igaz volt amaz alispánnak. Csakhogy a városi tanács nem csupán közigazgatási alattas közeg, hanem első sorban egy autonóm testület érdekeinek öre.

A 26-ik § szerint a törvényhatóság a törvényben felhozott eseteken kívül csak akkor avatkozhatik a község belügyeibe, ha közbenjárását vagy segélyét maga a község képvisellete kéri ki és veszi igénybe, vagy azt a közigazgatás, vagy a közbiztonság érdekei követelik. A „közigazgatás érdekei” olyan elasztikus és önkényesen magyarázható fogalom, hogy ezen passus a § előbbeni helyes részét is tönkreslányítja.

A 28-ik § szerint a törvényhatóság, ha bármely alkalommal bebizonyulna, hogy a községi szabályrendelet „rendeltetésének” meg nem felel, azt bármikor megsemmisítheti.

Azaz más szóval: ha a megye azt fogja látni, miszerint a városnak oly szabályrendelete van, mely az előbbire nézve talán kényvelmetlen, azt fogja mondani, hogy az rendeltetésének meg nem felel, megsemmisíttetik.

TÁRCZA.

Mit tett egy csecsemő!

— Bret Harte. —

I.

Nagy volt az izgalom az Ordító-Tanyán. Oka nem lehetett valami verekedés, mert 1850-ben az efféle nem volt akkora újdonság, hogy miatta az egész telep összeseregelen. Már pedig nemesak a bányászgödrök álltak elhagyatva, hanem még a Tönkösi „anyag kereskedése” megürült kártyásaitól, a kik pedig — közbe legyen mondva — akkor is nyugodtan folytatták játékukat, mikor Francia Péter meg Kanaka Józsi a mellettük levő szobában agyonlőtték egymást az italmérő rácsokat előtt. Az egész tanya egy abajdogkunyhó előtt csoportosult az irtás legkülönbözős szélén. A társalgás csak suttogva folyt, de egy nő nevével gyakran emlegették. Az egész tanyán eléggé ismert név volt: a Cseroké Sári neve.

Úgy tartom, mennél kevesebbet szólunk róla, annál jobb lesz. Sári faragatlan, s tartok tőle, bünnös; de ez időben egyetlen nő volt az Ordító-Tanyán, és ekkor ép oly kinokkal vajudott, melyek között legnagyobb szűksége lett volna saját neme segélyére. Noha kicsapongó, elvetemült és javíthatlan teremtés volt, de martýrságot szenvedett, olya a mely még a rokoszenvező nőiségtől leplezve is nehezen hordozható el, most pedig elhagyatottságában iszonyú vala. Az Éva anyánkat sújtó átok Sárít abban az ősi elszigeteltségben érte utól, mely-

nek az első bűn büntetését oly rettenetessé kelle tennie. A Sári bűnhődésének egy része tán épen abban állott, hogy mikor leginkább rá lett volna szorulva saját neme ösztönszerű gyöngédségére s gondozására, akkor csak férfi pajtásai félig megvető tekintetével találkozott. De kínjai mégis megindítottak néhányat a nézőkből. Rőt haju Horgasi úgy vélte, „nagy sora van Sárinak”, és elmerülve állapota szemlélésébe, egy percze feledé a kabátja ujjábr rejtett kézfzetmet és pár filkót.

E helyzet feltűnőleg új vala. A halálozás korántsem volt ritkaság az Ordító-Tanyán, de a születés még eddig példátlan vala. A tanya nem egy tagját szállították el teljesleg végtelenen, a visszatérhet minden lehetősége nélkül; de arra, hogy valaki ab initio vezetessék be, ez volt az első eset. Innen az izgalom.

„Menj be amoda, Csutak”, mond a tanya Kentuck név alatt ismeretes előkelő polgára az ácsorgók egyikéhez fordulva. „Menj be amoda, s lásd, ha mit segíthetnél. Úgy is lehetett tapasztalatod az effélékben.”

A választás birt némi helyes alappal. Csutak más égalj alatt két családnak volt vélelmezett feje! illetőleg ez eljárásaiban némi törvényes formáság hiányának köszönhetette az Ordító-Tanya — ez a biztos meuhely — hogy szerencséje lehetett az ő becses személyéhez. A tömeg helyeslé a választást s Csutaknak volt anyyi esze, hogy meghajoljon a többség előtt. A rögtönözött orvos és bába megett az ajtó betevődött, az Ordító-Tanya pedig künn letelepedett s pipára gyujtott, várva a kimenetelt.

A gyülekezett mintegy száz férfiből állhatott. Közülök egy-kettő a bünyenyítő törvényszék elől tényleges szökevény, néhány gonosztevő és vala-

mennyi ludas volt. Külsőjökön azonban lefolyt életöknek és jellemöknek semmi jele sem látszott. A legnagyobb esaló rafaéli areczal és dus szöke hajzattal ékeskedett. A kártyás Tölgyesi arczán hamleti buskomolyság és mélyelműség ült; a leghidegebb vérű és legvakmerőbb fizkő alig öt láb magas volt, lágy hangejtéssel és tartózkodó félénk modorral. Őket, az igaz „durvának” ezimezték, de e kifejezés inkább megkülönböztetés, mint meghatározás gyanánt szolgált. Az apróbb részletek, például kez- vagy lábujjak, fülek stb. tekintetében lehetett ugyan némi fogyatkozás a tanyán, de e csekély mulasztások semmit sem vontak le egyetemes erejükből. A legizmosabb egyénnek jobb kezén csak három ujj, a legjobb lövőnek pedig csak fél szemé volt.

Ilyen volt a kunyhó körül tévedező férfiak külseje. Maga a tanya egy háromszögű völgyben feküdt két hegy és egy folyó között. Egyetlen kijárás belőle egy meredek ösvény volt a kunyhóval átellenben egy hegy tetején keresztül, most a kellő holdtól világítva. A vajudó nő láthatta ez ösvényt arról a durva priesről, melyen feküdt, — láthatta miként kanyarog fonalkint, mig elvesz fenn a csillagok között.

A gyülekezet kényelmét emelte a száraz fenyőgalyakból rakott tűz. Apránként visszatért a tanya népének megszokott könnyelműsége. Egymást érte a fogadás az eredményre vonatkozólag. Hármat ötre, „hogy Sári kibírja”, sőt arra is, hogy a gyermek megél; mellékfogadások az érkező idegen nemére, arca színére. Az élénk vita közben az ajtó közelében állók felkiáltottak, a vita megszakadt, a tanya hallgatózott. A fenyők sóhajtozásai a folyó zugása és a tűz pattogása közül egy eles,

A közigazgatási bizottság is kissé erősnek találta e §-t s azért azt ajánlja, hogy a jelzett esetben a község előzetesen meghallgató. Hogy minő értéke van ily előzetes meghallgatásnak, ezt tudjuk a gyakorlatból.

Különfélek.

A megyei évnegyedes közgyűlés ápril hó 12-ik napján fog megtartatni a megyeház nagy termében.

Tüzoltó-közgyűlés Az eperjesi önkéntes tűzoltó-egylet ma délután 3 órakor tartja a város-háza nagytermében évi közgyűlését.

Leskó István országgy. képviselő beszédje, melyet a törvényhatóságokról szóló javaslat tárgyalása alkalmával márczius hó 9-én a képviselőházban elmondott. Főbb vonásaiban következőleg hangzik: A ház asztalán letett törvényjavaslatot a modern liberalizmus diktálta. Kontemplálva és elemezve azt, kénytelen kijelenteni, hogy a valódi szabadelvű szellemtől nagyon messze esik, mintán annak csak egyetlen egy cselja van, a legtűrhetlenebb abszolútizmus behozatala. Az 1871. évi XVIII. t.-ez. olyforma benyomást tett, mintha száz különböző testalkatu, magas, apró, kövér, sovány embereket egyforma mértékre szabott ruhába akartak volna bújtatni. Es mi volt a következménye? — Az, hogy egyiknek szerfelett kurta, másiknak hosszú volt a ruha, mind a kettőnek alkalmatlan. Mind-egy, a ruha teszi az embert, forma dat esse rei, az ember itt mellékes, s csak arra való, hogy a ruha méreteihez alkalmazkodjék. (Derűtség.) De miután a gyakorlati életben működő szaktérfiak évről-évre hangosabban mondogatták, hogy ilyen vezérévelkel igazgatni még sem lehet; fogták magokat s megcsinálták a mostani törvényjavaslatot. Az egész ország az hitte, hogy a régi ruha a lom-tárba kerül — dehogyan került: megtartották a régi egyméretű ruhát, de varrtak rá új gombot, új pázomántot, s hogy ezen ekként fölújított ruha hossza, és kurtára egyiránt ráilljék, előszedték Procrustes híres ágját. Ebbe akarnak most befektetni kis- és nagyközönségeket, rendezett tanácsu és sz. k. rendezett tanácsu várost — jobban kifejezve falut és várost. Egyszóval a vezérelvek maradtak a régiak, az egyforma méret a régi, az új csak a toldozás-foldozás és a Procrustes ágya; és az nevezetetik: megyei autonomia — önrendelkezési jognak — hozzá egy keleti kényur, Difficile est satyram non scribere. Utal a szónok Pulszky Ferenc beszédére: ő azt mondta a főispánokról, hogy elég lesz a miniszter lehelle és ő mindenben engedelmeskedik, de különben dolgozni nem fog, admiszt-rálni annál kevésbé, legteljebb kényelmesen élni és tarokkozni (Derűtség.) Ezen főispáni kvalifikáció, ha igaz, tökéletesen megfelel a mandarin rendszernek; a főispánság tehát mandarin-dignitás lesz, a titkára pedig európai hivatalnok, kihez a sok munkán és ódiumon kívül még a híres Procrustes-ágy körüli szolgálat is tartozni fog. (Zajos derűtség a bal- és szélső baloldalon.) Az ily szellemű és ily irányú törvényjavaslatot a szónok el nem fogadja. (Elénk helyeslés a baloldalon).

Alarczos és jelmezbál. A farsangi mulatságok sorát méltóan rekesztette be az a nagy-szerű alarczos és jelmez-estély, melyet — Carneval hercege bűsujának tiszteletére — f. hó 9-én a „Sárosmegyei jótékony nőegylet” rendezett, hely-beli árvaháza javára. Tágas táncztermünk igen szűknek bizonyult ez alkalommal a nagy számos közönség befogadására, mely a karzatokat is a zsuffolóság megtölté, daczára annak, miszerint a vidéken lakók sorából igen kevesen voltak jelen. — Nem hallgathatjuk el azon körülményt, hogy

az, miszerint a mulatság minden tekintetben oly teljesen kielégítőleg és jól sikerült, Krayzel Aurélné urnő elnöklése alatt állott bál-rendező bizottság odaadó lankadatlan munkásságának és buzgalmanak tulajdonítandó. Ismeretesek előttünk mindazon nehézségek és akadályok, melyekkel a rendezésnél a bizottságnak meg kellett küzdenie, s igazán szerencsésnek és megáldottnak lehet tartanunk azt az együletet s azt a jótékonycsejt, a melynek ilyen önfeláldozó nemes szívű tagjai és munkásai vannak. A fáradozás azonban nem volt eredménytelen! Már a bál kezdetén igen nagy számu fényes közönség töltötte meg a termet, mely sűrű fénylombokkal díszítve, oly igen kellemes benyomást tett a belépőre. A díszítés különösen t. Schönfeld Hugó kereskedő ur vezetése alatt történt, ki az együlettel szemben ez alkalommal is oly szives készséggel felajánlott buzgalmaért s sok irányú tevékenységéért, méltán kiérdemelte annak halálját és nagyrabecsülést. Fél kilenc óra után a katonazenekar rázendítette a dallamos polonaist, és a közönség elé elbűvölő látvány nyílt, midőn a feltárlt főajtón a legdíszesebben öltözött jelmezes pároknak egész hosszu sora vonult be a fényesen kivilágított terembe s majd kigyóvva, kanyarogva, majd elválvá egymástól és ismét összetalálkozva, annyit kellemmel lejté a polonais legrészben figuráit. A díszes menetet a legtarkább egymásutánban a tizenegy fényes rococoba öltözött jelmezes pár nyitotta meg, kiktől mindenestre dícséretes szíveség volt az, hogy a mulatság fényének emeléséhez ily hathatós mértékben hozzá járultak. — Ott láttuk városunk szépségei közül: Bánó Zsófia, Beór Ilka, Dessewffy Helén (a leghűbb rokkokó jelmezből), Ferientsik Mathild, Glós Lenke, Haitsch Margit, Hazslinszky Irén, Kösch Kornélia, Kubinyi Emma, Pothorányi Margit, Raisz Vilma, Schmidt Iluska, Windt Marian és Winkler Anna urhölgyeket, — a tánczosok sorában pedig: Aranyossy Béla, Csies Gyula, Ferenczy Sándor, Haitsch Dezső, Hazslinszky Géza, Hódy István, Hoffmann József, Kirchmayer Vilmos, Nyékhegyi Lóthár, Semsey Rihárd, Szeredi Sándor, Tomcsányi István, Vilecz János és Winkler Adám urakat a szebbnél-szebb rokkokó jelmezekben. Ezután a többi jelmezesek következtek. Ott voltak: Horváth Ödönné urnő és Dr. Horváth Ödön ur (ő német jelmezekben), Weigel Károlyné urnő (keleti nő), Bartus Irénke (boszorkány), Berthóty Vilma (elzasi nő), Bodiczky Jolán (magyar nő), Dessewffy Etelka (jósó), Divald Irén (ő német nő), Hanza Irén (Serpolette), Keezer Mariska (magyar nő), Nehner Kornélia (nyár), Szénássy Gizella (spanyol tánczosnő) Zsarnovitzky Mathild (pierette) stb. Igen élénkítették a menetet a titokzatos rózsaszínű és fekete dominók is. — Mulatsást követnének el, ha nem említenék fel Ditte Vinczel tánczmeister urat, ki a jelmezes párokat a polonais s különösen a menet tánczolatára oly kifogástalanul gyakorolta be, hogy különösen ez utóbbi a közönségnek annyira tetszésében részesült, miszerint azt még egyszer ismételni kellett. A kedélyes mulatságnak, melyről mindenki a legjobb emlékekkel távozott, csak a késő reggeli órákban szakadt vége. Mint értesültünk, a bálipénztár igen szép anyagi haszonnal dícselkedhetik s így a jótékonycsejzra tekintélyes összegű tiszta jövedelem maradt.

Márczius 15-ike. Az eperjesi jogakademia és theologia testülete által f. hó 15-én rendezendő nemzeti ünnep a szabadság, a nemzet újjáébredésének 38-ik évforduló emlékünnepejére tisztelettel meghívja a t. közönséget a rendezőség.

Szentandrassy Lajos, városunk maecenása, nemeslelkűségének ismét egy fényes bizonyítékát

adta azzal, hogy a magyarországi tanítók árvaháza alapjára 100 frtot adományozott.

Névnep. Hazslinszky Frigyes, collegiumi veterán tanár és a m. tud. academia rendes tagját, f. hó 6-án nevenapja alkalmával a collegium összes tanintézetének tanári kara a legőszintébb üdvkivánatokkal halmozta el. A felsőbb tanintézetek tanári karának nevében Hörk József collegiumi igazgató üdvözölte, üdvkivánataiban kiemelte azon elévülhetlen érdemeket, melyeket a veterán férfi a collegium felvirágoztatása körül oly busásan szerzett. A gymnasium tanári karának nevében pedig, a collegium másik jeles veteránja, Horfurt József üdvözölte az ünnepeltet. A számtalan üdvkivánokhoz mi is csatlakozunk s kívánjuk, hogy a tudomány ezen jeles bajnokát a Gondviselő még sokáig éltesse!

Alispán ebéd. Folyó hó 7-én Péchy Zsigmond megyénk alispánja fényes ebédet rendezett a sorozó bizottság részére, melyen az összes megyei, városi, köz- és magánhivatalok főnökei, a közös hadsereg és honvédség főbb tisztjei részt vettek. Azt talán fölösleges is említenünk, hogy milyen a házi ur vendégszeretete. A nagyszámmal megjelent vendégek feszelen jó kedve leginkább bizonyítja azt, hogy a régi magyar vendégszeretet még nem halt ki s hogy a finom úr, meg a jó házi gazda előnyeigen szépen egyesülhetnek egy személyben. Számos toaszt is volt, melyek közül megemlítjük a háziurét, Duka Róbert ezredesét, Sitka Gusztáv ezredesnek a magyar ezred és vitézségre mondott kitünő toasztját, továbbá Dessewffy Lajos kitünően humoros felköszöntőjét, azonkívül Tahy Mihály, Roskoványi Miklós, talpra esett toasztját. A feszelen jó kedvnek csakis a késő délutáni órákban szakadt vége a vendégsereg távozásakor, kik édesen fognak visszaemlékezni az alispáni ebédre, jobban mondva az alispán vendégszeretetére.

A városi vám- és helypénzszedési jog, mely f. évi márczius hó végével lejár és a város ezen jognak f. évi ápril 1-től számítandó 3 évre való bérbeadására vonatkozólag f. évi február 9-én árverés tartatott. Az ezen alkalommal elért legkedvezőbb ajánlat 16104 frtot tett, minhogy pedig e jog bére fejében évi 18725 frt fizetetik, míg 3 év előtt 17111 frtot a bérösszeg, ez okból egy másodizbeni árverés megtartása lett elrendelve, mely alkalommal legkedvezőbb ajánlat volt 17000 frtnyi összegre. Jóllehet az összeg az előző évi bérösszegeknél sokkal csekélyebb, de minthogy a jelenlegi viszonyok között jobbra semmi esetre sem lehet számítani, a város elfogadta ezen ajánlatot.

A polgárság figyelmébe. A m. k. honvédelmi miniszterium a közös hadsereg és honvédség legénysége részére átvonulás alkalmával a szállást adók által kiszolgáltatók étkészletét minden egyes legény — őrmestertől lefelé — részére kijáró 20 dkgr. marhahus árának megtérítése fejében a Tiszán-inneni kerületben 18¹/₂ krt állapított meg.

A nagy-sárosi műmalom. Ápril hó 1-én újra megkezdte működését. Az építés már teljesen be van fejezve és remény van hozzá, hogy azon elemi csapásokat is rövid idő múlva ki fogja heverni, a mely a mult nyáron érte. A mi kétségtelen, midőn e műmalom élén oly tapintatos fáradhatatlan tevékenységű szaktérfi áll, mint Bielek László.

Sorozás. Jövő héten Kis-Szebenben veszi kezdetét a sorozás, melynek eddigi eredményéről a következő adatok konstatalhatók: Eperjesen kiállítandó volt az újoncz részről 34, besoroztatott 19 s így hátralék 15, a póttartalék részről kiállítandó volt 6, mely szám hátralékképpen maradt. — A sírokai járásban besorozandó volt újoncz részről

panaszos sivitás, a tanyán eddig hallottakhoz nem hasonló sivitás emelkedett ki. A fényök sohajtozni, a folyó zugni és a tűz patogni megszűnt. Mintha a természet is megállt volna hallgatózni.

A tanya talpra szökött mint egy ember. Indítványozták, hogy robbantsanak fel egy tonna lóport: de az anya állapota tekintetéből az okosabbak tanácsa lón elfogadva, s csak néhány revolver lövést tettek: mert vagy a tanyai orvos kezdetleges volta, vagy más okok miatt, Cseroké Sári gyorsan hanyatlott. Szegény feje, egy ora sem telt bele, s már megmászta a csillagok közé vezető ama meredek ösvényt és örökre kihalt az Ordító-Tanyából, annak bűneiből, szegényéből. Ez esemény híre csak annyiban zavarta fel a tanyát, a mennyiben megindultak a gyermek sorsa feletti hozzávetések. „Vajjon megélhet-e most már?” kérdék Csutaktól. A válasz kétkedő volt. A Cseroké Sári nemében és anyai minőségben a tanyán egyetlen élő lény leledzett: egy számár. Kérdésbe jött, vajjon alkalmas lesz-e? azonban megkísérleték: hisz még sem volt oly kétes, mint a Romulus és Remus dajkálása a hajdankorban, és sikerresnek mutatkozott.

E részletek után, melyek megint igénybe vettek egy órát, a kunyhó ajtaja megnyílt és a szorongó férfiak előre sorakozott tömege egyenkint kezdett beszívárogni. Az alacsony pries mellett, melyen az anya alakja a lepel alól élesen vala körvonaloza, egy fényő asztal állott, rajta egy gyertyás láda s ebben rikitó vörös flanelbe pólyálva feküdt az Ordító-Tanya legújabb vendége. A gyertyás láda mellé egy kalap vala helyezve. „Uraim”, mondá Csutak a tekintély és hivatalos öntetszés

sajátos vegyületével — „Uraim, tessék bejönni az első ajtón, az asztal mellett el és ki a hátulsó ajtón. A kik adományozni akarnak valamit az árvának, im azok számára készen áll a kalap”. Az első feltett kalappal lépett be: de a mint körültekintett, levette kalapját, és ezzel öntudatlanul példát adott az utána következőknek. Ily községekben a jó mint a rossz tett egyaránt ragadós. A mint a menet besorjázott, lehete hallani különböző megjegyzéseket, bírálatokat Csutakhoz, mint mutogatóhoz, intézve: „Hát ez a?” „szörnyű kis példány”; „nem felette színes”; „nem nagyobb mint a fél öklöm”. Az adományok szintoly jellemzők voltak: egy ezüst tobakszelence; egy spanyol arany; egy nagyon szépen himzett női zsebkendő (Tölgyesitől, a kártyástól); egy gyémántos melltű; egy gyémántos gyűrű (erre a melltűt adott alkalmat, adója úgy mondvá: „látom a melltűt, s hogy a gyémánt egyedül meg ne unja magát”); egy biblia (adója nem fedeztetett fel); egy kávé kanál (melyen a betűk, fájdalom, nem az adományozó neve kezdőbetűi találtak lenni); egy pár sebeszi olló; egy érvágó; egy öt fontos angol bankjegy; s körülbelül 200 doillányi összeg arany és ezüst pénzben. Csutak ez eljárás alatt oly részvétlenül hallgatott, mint balján a halott és oly kifürkészhetlen komoly volt, mint jobbán az új szülő. A sajátos menet egyhangúságát csak egyetlen közbejött esemény törte meg. Midőn Kentuck féligmeddig kandiságból a gyertyás láda fölé hajlott, a gyermek megfordult, göresösen megragadta a körülé tapogató ujját s egy percig szorítva tartotta. Kentuck dotor és zavart képet váltott: napbarnította arezára némi pirulás-szerű próbált kiülni. „Átkozott kis poronty”

mondá, miközben ujját nagyobb gyöngédséggel és gondal szabadtá ki, mint a mennyit fel lehetett volna tenni róla. Ezt az ujját azután a többitől egy kissé távol tartotta s kimentében gondosan vizsgál-gatta. A vizsgálat eredménye a gyermekre vonatkozó amaz eredeti megjegyzés ismétlése lön. Voltakép, úgy látszik, jól esik neki ezt ismételnit! „Birkózott az ujjammal”, megjegyzé Horgasinak e tagját feltartva, „az átkozott kis poronty!”

Négy órát is elűtötte volt, mikor a tanya nyugodni ment. A kunyhóban, melyben a virasztók ültek, gyertya égett, mert Csutak azon éjjel nem feküdt le. De Kentuck sem. Bőségesen ivott, nagy kedvteléssel beszélt el élményeit, s mindannyiszor az új jövevény ama jellemzetes kárhóztatásával végzé; mert azt hívé, hogy ez mentesíti őt, a vonzalom minden igaztalan gyanujától, mert Kentuckban is meg volt a nemesebb nem gyengéje. Miután mindenki elnyugodott, lesétál a folyóhoz s elmélkedve füttyörészett; azután felment a nagy árokhoz, elhaladt a kunyhó mellett, negélyezett egykedvűséggel folyvást füttyörészve. Egy nagy berzsenyefa mellett megállott, visszafordult s újból elsétált a kunyhó mellett. Leindult a folyó partjának, de fele útján viszont megállott, visszafordult s kopogtatott az ajtón. Csutak nyitotta meg az ajtót. „Hogy vagyunk?” kérdé Kentuck Csutak mellett a gyertyásláda felé nézve. „Tűrhetőleg”, válaszolt Csutak. „Van-e valami baj?” „Semmi”. Itt szünet, még pedig kényelmetlen szünet állott be, Csutak még mindig fogta az ajtót. Ekkor Kentuck az ujjához folyamodott, feltartotta Csutak előtt. „Birkózott vele — az átkozott kis poronty”, mondá s ezzel odább állt.

140. besoroztatott 98. hátralék maradt 42. a póttartalék részére 27. besoroztatott 2. hátralék maradt 25. — Az alsó-tarcai járásban ujonéz kiállítandó volt 111. besoroztatott 79. hátralék 35. a póttartalék részéről kiállítandó volt 32. mely szám függél továbbra is hátralékképen. — Hogy az ezen évben elrendelt negyedik korosztály milyen eredményre vezetett, ezt illusztrálja azon körülmény, hogy a sírokat járásban 111 közül csupán 7 egyén a közös hadsereg és 3 egyén pedig a honvédséghez soroztatott be. Tekintve a hátralék nagy mennyiségét, azon korántsem lehet csudálkozni, ha figyelembe vesszük, hogy a sorozás alá kerültek, mely tömegesen vándoroltak ki Amerikába. Ugy látszik, hogy a nagy hátralékon csakis úgy lehet lesz segíteni, ha a sorozó-bizottság a sorozást Amerikában folytatandja.

Az eperjesi esatorna-ügy. Érdekes és kiváló pontját képezte a f. hó 6-án megtartott városi közgyűlésen felolvasott polgármesteri jelentésnek azon része mely a esatornaügyre vonatkozik, mely szerint konstatalható, hogy a esatorna építés a múlt évben nagyobb mérvben fogantatott, s ha ilyen lesz a folytatás, bizony remélhető, hogy 2—3 év múlva a esatorna-rendszer legfontosabb vonalai ki lesznek építve. A költség arányát tekintve, elég magas számadatok tár fel. Tekintettel azonban azon igen kiváló fontosságra, melylyel a esatorna-ügy helyes megoldása jár, az erre fordított költségek bizonyára nem fognak improduktív beruházásoknak feltűnni.

Uj polgár. Kazinczy Manó városunk derék iparos a városi polgárok létszámába lett felvéve.

A polgári hazak tűzifa járandósági ügye. Érdekes eszméjét képezte a városi közgyűlésen a városi tanács azon előterjesztése, mely a polgári házak tűzifa járandóságát szabályozó határozmányok kiegészítésére is vonatkozott. Ezen előterjesztésre a sör jogositványból kifolyólag beadott kérvények szolgáltatott alkalmat, pro és contra igen számosan szólaltak fel az ügyben, végre az előterjesztés véleményezés végett a jogügyi szakosztályhoz lett utalva. Lesz tehát még alkalmunk ezen tárgyhöz annak idejében behatóbban hozzá szólni.

Két művész. Eperjes művelt közönsége f. hó 11-en egy föltötte kedélyes estét élt át, melyet Rossi hegedű- és Weeber zongoraművészek szereztek. Feszült kíváncsisággal várta mindenki a hangokat, melyeket azok a hegedűből és zongorából fognak kiesalni. A hangverseny kezdetét képezte Beethoven „Adante con Variazione et Finale” című kitűnő és a kedélyeket felvillanyozó darabja. Rossi a darabot elég sikerrel oldhatta volna meg, ha az előforduló pengetésekre kissé nagyobb gondot fordít. Annál nagyobb siker koronázta Weeber zongorajátékát, „Rossignole” (Liszt) darabnál a rohamos futamok és kezeinek ügyessége a közönséget erős tapsviharra indította. Rossi Paganini „Nagy hangversenyében” ismertette meg magát csakis a közönséggel. Gyönyörű futamainak játszásával mindenki meglepett. A darab kellemének sugarait oly busánan lövelte, hogy annak hatása egész estén észre vehető volt a közönségen. Dupla hangjai lassan melán kezdődve mindig erősödtek, majd gyengülve átcsaptak az óriási futamokba, melyeknél vonója oly ugrásokat vitt véghez, melyek elárulták, hogy művész áll előttünk. A program többi pontjairól is csak a legjobbat mondhatjuk és a közönség nem bánta meg az áldozatot, melyben a két művészt részesíté; ez alkalommal nem mulasztjuk el intelligens közönségünk részvételesege feletti sajnálatunkat kifejezni, annál inkább, mert hiszen talán egy városban sincs annyi pénzértő vagy magát annak tartó zenediletáns s így joggal elvárhatná az ide nagyon ritkán érkező igazi művész, hogy melegebb pártolásban részesüljön.

Közlekedési akadályok. A nagy hófúvások miatt a közlekedések nem csupán az országutak egyes pontjain akadtak fenn, de sok helyütt a vasúti közlekedés is be lett szüntetve, így Igló és Poprád, Miskolc és Szerencs, Eperjes és Orló között. És csak is nagy erőmegfeszítések mellett lehetett a nagy hófúvásokat eltávolítani a jelzett vonalokról, annyira, hogy a közlekedések ismét helyre állhattak.

Nyilvános köszönet. Kolbay János úr szives volt az eperjesi Széchenyi-kör könyvtárát 10 becses művel összesen 29 kötetben gyarapítani, Kolossy Miklós úr pedig 1 művel 1 kötetben. Adományaikért fogadják köszönetemet. A Széchenyi-kör nevében, Eperjesen, 1886. évi márcz. hó 11-én Tuhirnszky Károly, s. könyvtárnok.

Műkedvelői előadás. Mint biztos kutforrásból tudjuk, a Széchenyi-kör szinügyi szakosztályának elnöke: Szabó Edé által rendezett műkedvelői előadás, mely alkalommal a „Sabinnók elrablása” című vígjáték kerül színre, e hó 21-én fog mulhatlanul megtartatni.

Az eperjesi ügyvédi kamarából. A legutóbbi üléséből tudatja, hogy Klein I. és dr. Langfelder Armin namesztői ügyvédekakamarájegyzőbe felvétettek. Klein Ignác Késmárkról Szepes Ófalvára átköltözött és dr. Zsigmondy Ernő kir. alügyészé lett kinevezetése folytán a jegyzékből töröltetett.

Zugiskolák. Hogy a zsidó zugiskolák a legszigorubb közigazgatási rendszerek daczára sem írthatók ki, erről meggyőződött megyénk kir. tanfelügyelője is, midőn havi körútjában Bártfán és

Zborón megfordult. Bártfán 8. Zborón 4 ilyen zugiskolát látogatott meg, a törvény értelmében azonban egyet sem zárhatott be, mert a közszeg bejáratánál és az utczákon felállított figyelő előőrsek gyors értesítései folytán az iskolák mindenütt üresek voltak. Egyről azonban meggyőződött, s ez az, hogy a bártfai rabbi, ki irni sem tud, bárkinek állit ki vallásaitói bizonyítványt, mely minősítvényt alatt az illető azután zugiskolát tart. Ideje volna e furesa állapotnak a legezélravezetőbb eszközök által valahára végett vetni s az iskolai mulasztások elleni óvintézkedésekről a legszigorubb gondoskodni.

Sikkasztó körjegyző. Ráisz Vilmos orkurai körjegyző ellen az illetékes hatóság által a vizsgálat megejtetvén és a községi pótadó beszedési napi jegyzékek és községi számadások átvizsgálása alkalmával kiderült, hogy az orkurai körjegyzőséghez tartozó 13 községben 500 ftnyi hiány van, mely összeg a községi pénztárakban a vizsgálat megejtése alkalmával a pénztárakból hiányzott és a körjegyző saját vallomása szerint, a községi bírának át nem lett adva, ennél fogva ezen összeg a körjegyző által elsikkasztott, mi miatt nevezett körjegyző ellen a kis-szebeni kir. járásbírósnál a bűnügyi feljelentés is megtéttett. Bizony ideje volna, oly módról gondoskodni, hogy a pénzkezelésre és beszedésre a körjegyzők minnél esékélyebb mérvben befolyjanak s a beszedett pénz a község bírái által személyesen a járás szolgabirájához beszolgáltatassanak.

Névváltoztatás. Kukora István helybeli iparos vezetéknévét belügyminiszteri engedéllyel „Korányi”-ra változtatta át.

Himlő betegség. Ezen kór, mely szörványosan egyes községekben, névszerint Szt.-István, Szokoly, Kavecsány, Lapispatak, Vaspatak, Kükemező, Karácsonmező, Aranypatak, Csarnó, Bodruzsál, Felső-Mirossó, Kr.-Polyánka, Niklova, és a felső tarcazi járás néhány községeiben előfordult, jelenleg szűnő félben van s az itt-ott még felmerülő néhány eset leginkább a bárányhimlő jellegét veszi fel.

Beteg forgalom. Február havában a hivatalos városi és járási orvosok által gyógykezelésben részesített 320 járó és 312 fekvő beteg, összesen tehát 632 egyén.

Születések. A 3 szab. kir. városban február havában, még pedig Eperjesen született ölte 24 fiú, 15 leány; Bártfán ölte 11 fiú és 9 leány. Kis-Szebenben ölte 5 fiú, 6 leány. Azonkívül Eperjesen 1 leány halva. Összesen a három szab. kir. városban született ölte 40 fiú és 30 leány, azaz 70 gyermeket.

Halálozások. Február havában meghalt Eperjesen 14 fi és 16 nő, Bártfán 10 fi és 11 nő, Kis-Szebenben 4 fi és 2 nő. Összesen a három szabad kir. városban meghalt 28 fi és 29 nő vagyis 57 egyén.

Adó ügy. Az adó és hadmentességi díjak behajtási eredménye február havában szám szerint a következő: A bártfai adókerületben behajtandó volt 38.058 ft 68 kr., erre be lett hajtva 5271 ft 86 1/2 kr.; — az eperjesi adókerületben behajtandó volt 99604 ft 40 1/2 kr.; behajtott 29602 ft 01 kr.; a girálti adó kerületben behajtandó volt 28567 ft 85 kr., behajtott 3833 ft 30 kr.; a kis-szebeni adó kerületben behajtandó volt 25427 ft 85 kr., behajtott 6717 ft 72 kr. Vagyis az egész megye területén 1886 évi február hó végén behajtandó volt 191658 ft 78 1/2 kr., behajtott 45.424 ft 89 1/2 kr., s így február hó végéül hátralékképen marad 146.233 ft 89 kr. A hadmentességi díjakban behajtandó volt 16.041 ft 72 1/2 kr., behajtott 262 ft 16 kr., marad hátralék február hó végével 15.779 ft 59 1/2 kr. Mely kimutatott hátralékek, tekintettel a jelenlegi mostoha pénzvisszonyokra és a már nagyon is észlelhető tákarmány hiányra, kedvezőknek mondhatók és nem lehet panasza a finanszminiszteriumnak Sáros megye ellen, ha figyelembe veszi, hogy 1885. évben hason havi lefizetés 42899 ft 85 krt tett ki és ennél fogva most 2525 ft 4 1/2 krnyi befizetési többlet mutatkozik.

A vásárosok figyelmébe. A kassai Fülöp napi országos vásár, mely rendszerint ápril 12. 13 14 napján szokott megtartatni, ez évben kivételesen május hó 3 4 és 5 napján lesz megtartva.

Postakocsis. Ha a bibliai történetben előfordulhatott, hogy egy ember földi boldogságát oda adta egy tál lencsért, miért ne adhatná oda Sutyák János alsó-komarniki postakocsis a posta-kisztlit egy porozió pálinkáért? Legalább ilyen okoskodás fogamzott meg a esendőrségnél, midőn mult hó 27-én Hunkóc községben Czimet Izrael koresmája előtt üresen, gazda nélkül találta a postakocsit. Midőn a postakocist kérdőre vonták, az csupán azon védekezéssel állott elő, hogy csak egy porozió pálinkára tért be Izrael koresmájába. Mit bizony remélhet, hogy mint postakocsis, máskor meg nem tehet.

Figyelmeztetés. Friedman Sándor eperjesi zálogkölesön-üzletében a márczius hó 1-én lejárt tárgyakat ápril hó 2-án és Friedman B. hasonló üzletében ápril 9-én nyilvános árverésen fogják árvereztetni.

A negyedik korosztálynak szomorú következménye. Eperjesen a mult héten megtartott foállitás alkalmával besorozták Dobrovics András Nagy-Sároson lakó szabónak egyik fiát és pedig az első korosztályból, a ki hazajöven, remegő édes anyjának az előmutatót „Widmung-Scheiu”-nal épen nem okozott örömet. A szegény anya —

mint sok más — szomorú lett s újabb katasztrófát sejtett, mert a következő napra még egy idősebb is be volt rendelve és pedig a IV-ik korosztályból. Sejtelve megvalósult, a másik fiát is besorozták, és amint ezt megtudta, rögtön rosszul lett s az orvosi segély daczára másodnapon meghalt. A hirtelen megbetegedésről értesítve lett az ugyancsak Nagy-Sároson lakó nővére s ez segédkezés közben, de különösen nővérenek halála folytáni elkeseredésében és bánatában olyannyira megbetegedett, hogy 48 óra alatt szinte meghalt. — Ez bizony sajnálatra méltó családi katasztrófa!

Hirtelen halál. Baumöhl Mózes Olejnek községbeli koresmáros mult hétfőn Eperjesre jött, hogy itt különféle cikkekkel vásárolhasson és amint a Roszmann-féle kereskedésbe lépett, összerogyott s hirtelenül meghalt.

Gyilkos tett. E hó 4-én Putnoeczky József ossikói lakos, egy lakodalom alkalmával, este 7 1/2 órakor a lakodalmas háztól 32 lépésnyire a községben keresztül vezető úton meggyilkolta találtatott. Ezen tett elkövetésével alaposan gyanúsított Lipták János ottani lakos, az ellene felmerült többrendbeli gyanúok alapján elfogattott. A bűntett oka még ismeretlen. A bűntény kiderítése körül Keezer Belizár ottani lelkész úr a esendőrségnek, nemkülönben a helyszínen volt vizsgáló bíróságnak igen nagy s díeséretreméltó szolgálatakat tett.

Óvintézkedések a veszett ebmarások ellen. A belügyminiszterium körendeletet intézett a törvényhatóságokhoz, melyben azokat szigoruan és felelősség terhe alatt utasítja, hogy a fennálló ebtartási szabályok végrehajtása felett mindenkor, de különösen a mostani hideg évszakban, midőn az ebek a fagy és az idő zordsága miatt úgy itál mint táplálékhoz nem juthatnak oly könnyen mint egyébkor: teljes erélylyel s a legéberbben örkődjenek s egyúttal községesség meggátlása iránt fennálló övrendszabályokra, valamint a veszély nagyságára a lakosságot tapintatos és ezélszerű módon figyelmeztessék. E rundelet Eperjesre talán fölösleges is, hiszen itt az ilyen veszélyekre folyton figyelmeztetik a közönséget, mi mellett bizonyít ama körülmény, hogy a legközelebbi városi közgyűlésen egyik városi képviselő szót emelt az iránt, hogy a hatóság miért nem tartja be az ebtartási szabályokat. Ebbeli interpellációját a legközelebbi közgyűlésen fogja argumentálni. Minderre azonban jó előre tudjuk, az lesz a válasz, mit hajdan Pató Pál uram mondott, hogy „Ejh rá érünk arra még!” Pedig a hivatkozott körendelet nélkül is már régen intézkedhetett volna a hatóság, hogy az ijesztő mérvben felszaporodott ebek, nehogy közveszélyűek legyenek a közönségre és hogy igénybe kelljen az eperjesi közönségnek is venni a világhírűvé vált vagy pedig a töke-terebes Pasteur gyógykezelését.

Szerkesztői üzenetek. T. Gy. Jövő számában jönni fog. — Ch. R. Eperjes. Önt senki sem támadta meg az „Eperjesi Lapok”-ban, tehát nincs ok, miért védjük. Ha „a keserűség szellemi tespedést hirdető serlege szinig van tele”, mint a hogy magát édesen kifejezi, legokosabban tesz, ha Végh D. műfordításait mielőbb kiadja s akkor, hogy ismét saját szavaival éljek, „enoptromantia lesz az, mely idővel a merrő realismus bimbóit hajtandja virágzásra, s mely a bizarr racionalismust porba suttandja le”.

Felelős szerkesztő: **Hedry Bertalan.**
Kiadótulajdonos: **Haitsch Lajos.**

Schwarzseidene Faille Francaise, Surah, Satin mer-
veilleux, Satin Luxor, Atlasse, Damaste, Ripse und
Taffete fl. 1.10 per meter bis fl. 9.85 (in ea. 120
versch. Qual.) versendet in
einzelnen Roben und Stücken zollfrei ins Haus das
Seidenfabrik-Depot G. Henneberg (k. und k. Hof-
lieferant) Zürich. Muster umgehend. Briefe kosten
10 kr. Porto.

Reinseidene Stoffe 60 kr. per Meter, sowie a fl. 1.10
bis fl. 6.10 (farbige, gestreifte und carrirte Dessins) ver-
sendet in einzelnen Roben und Stücken zollfrei in's
Haus das Seidenfabrik-Depot von G. Henneberg
(k. und k. Hoflieferant) Zürich. Muster umgehend.
Briefe kosten 10 kr. Porto.

1232. sz.

1-1

Árverési feltételek.

A Vaskovits Ferencz tulajdonához tartozó és Eperjesen, Meliorisz, Sarlay, Szepesházy, Kirehmayer, Hellner, Hortulányi, Papezún, Sítányi stb. urak földjeinek tőszomszéd-ságában fekvő szántóföldek, melyeket utóbbi időben Menyhart ur hasznóbérelt, f. évi márczius hó 17-én, reggeli 9 órakor fognak nyilvános árverés útján Dobay körjegyző ur irodájában eladatni. Az árverési feltételek, valamint terképvázlatok az alulírott irodájában megtekinthetők.

Kelt Eperjesen, 1886. évi márczius 2-án.

Dr. Mosánszky Győző,
ügyvéd

mint Vaskovits Ferencz meghatalmazottja.


Mész
a legjobb minőségű
eladó Lemesen.
Tudakozódhatni:
Füzy Árpádnál ugyanott.

MILIMARI.
Édes tejfel.
TEJ 3-1
hozzáöntés (Dolyivka) gratis.
Előbbinek litere 20 kr. utóbbinak 60
kr. mindennap házhoz hordva. Megrendel-
hető **Keczer Bertalan** urnál **postrestante**
Eperjes. Májustól kezdve a **frissen** ki-
tejt **édes tejet** is csupán **6 krral** fizetik.

S. BIOCH.
Handelsschulprofessor eröffnet hier einen
SonntagsH-andelscurs in der einf.
und doppelten
Buchführung
verbunden mit Schönschrift, Merkan-
tilrechnen und Correspondenz. Nähere
Auskunft bei Herrn **Adolf Koch.**

Egy tapasztalatdus
gazdatiszt,
ki a **gazdaszat** minden ágában teljesen
járta és **kitünő bizonyítványokkal**
van ellátva, hason állásban önálló tiszt-
tartói állomást keres. Az illető jelenleg
Tek. Berzeviczy Pál urnál Berze-
viczén Sáros megyében van alkalmazás-
ban. Megkeresések **L. E.** czim alatt
Berzeviczére küldendők.

5-4 **AZ**
EQUITABLE
életbiztosító-társaság New-Yorkban
alapított 1859-ben.
Biztosítási tőke 1881. decz 31-én 788.995.384 o. é. frt
a társaság vagyona, " " 148.312.010 o. é. frt
nyeremény tartalék, " " 26.733.223 o. é. frt
az 1884-ben kötött új biztosítások
összege 216.436.495 o. é. frt
az egész nyeresemény a biztosítottak közt osztatik szét.
Minden kötvény három év múlva megtámadhattanná
válík.
Magyarországi vezérképviselőség:
Budapest, VI., Andrássy-ut 12.

DAS BESTE
Cigaretten-Papier
IST DAS ECHTE
LE HOUBLON
französisches Fabrikat
von **CAWLEY & HENRY** in **PARIS.**
Vor Nachahmung wird gewarnt!
Dieses Papier wird von den Herren
Dr. J. J. Pohl, Dr. E. Ludwig, Dr. E. Lippmann
Professoren der Chemie an der Wiener Universität, bestens
empfohlen u. zwar wegen seiner ausgezeichneten Qualität, sei-
ner absoluten Reinheit und weil demselben keinerlei der Ge-
sundheit schädlichen Stoffen beigemischt sind.
183. 30-15

Fac-Simile de l'Etiquette 17 Rue Béranger à PARIS.

Huzás már jövő Hónapban
Kincsem 1 ft 11 sorsjegy 10 ft
Sorsjegy csak
Főnyeremény készpénzben
50.000 ft
10.000 ft, 5000 ft 20% lev. // 4788 pénznyeremény.
A magyar lovar-egylet sorsjegy-irodája: Budapest, váczi-utca 6. sz.

Vételre kerestetik
két nemességi birtok
az egyik 150.000 frt, a másik
800.000 frt értékében, vagy azon
felül készpénzfizetés mellett.
Föltételek: prima szántóföld,
kedvező vidék, szép kastély,
jó gazdasági épületek megki-
vántatnak. Ajánlatok eskis a
tulajdonosoktól kéretnek és
alulirt czim alá intézendők:
Horváth és Patz Richárd
nyug. m. kir. főerdészek **Bécs,**
Margarethenstrasse 12.

Die billigste Betriebskraft.
Zeichnung und Beschreibung
über das von mir neu er-
fundene selbstthätige
KRAFT-RAD
verendet als Anleitung zum
Selbstfabriziren gegen Ein-
sendung von 2 fl. franko,
Nachnahme unfranco.
H. Braun. jun.
in Oehringen. (Württemberg.)

Az első  osztrák
Ajtó-, ablak- és szobatalaj-gyári
társaság
Bécsben, IV, Henmühlgasse 13. Alap. 1817-ben.
Markert M. vezetése alatt
ajánlja nagy árúraktárát, melyben kész ajtók és ablakok bezárólag kapesokkal, ugyszintén puha hajótalajok s tölgyfából ame-
rikai fries- és parquettalajok.
A gyár szárazfa-anyagjának nagy raktára által, mint szintén kész áruinak nagy készlete következtében ama helyzetben van, hogy min-
den szükségletet fentnevezett árukból a legrövidebb idő alatt teljesíthet.
A gyár vállalkozik portálék előállításra, kaszárnyák, kórházak, iskolák, irodák stb. stb. berendezésére is, nemkülönben min-
denféle, gépekkel előállítható faművek elkészítésére, adott rajzok és minták után, kivéve a házibutorokat.
12-4
Bernovits Gusztáv gyorsajtó nyomása Kassán malom-utca 14. sz.